

# EL DILUVIO

Diario político, de avisos, noticias y decretos

EDICION de la TARDE

Redaccion: Escudillers Blancs, 3 bis, bajo.

Administración: Plaza Real, núm 7, bajo.

Precios de suscripción: Barcelona, 1'50 ptas. (plata) al mes. Fuera, 6 id. trim. Extranj. 9 id.

## Crónica diaria.

Clausurada ya la VI Exposición Internacional de Arte, ha podido efectuarse la suma total de las entradas gratuitas que en las mañanas de los domingos y días festivos se han venido facilitando en el Palacio de Bellas Artes por especial concesión del Ayuntamiento á favor de las clases populares en esta forma:

El día 16 de Junio último disfrutaron de la concesión 3.100 personas; el 2 de Julio, 2,855; el 9, 4,000; el 25, 3,330; el 25, 2,300, y el 30, 4,570. Total, 20,155.

Aparte de lo antedicho, han podido también visitar libremente la Exposición los alumnos de las escuelas públicas y privadas, las tropas de la guarnición y los asilados en establecimientos benéficos de este capital.

Telegramas detenidos en la oficina de Telégrafos por no encontrar á sus destinatarios:

Gerona, Damiana Ayerbe, paseo de la Industria, 19; Lérida, Rosa Pons, Norte, números 171 y 173, 2.º; Sans; Cete, José Solá Serreté, Ancha; Gijona, Comesura; Tarragona, Fany Ors, Conde del Asalto, 6, 2.º, 2.º; Torrelavega, Angel Iglesias, Gracia, número 298; Bafaguer, J. J. Domenech, Condal; Baeza, Francisca; Ceheguín, Salvadora, rambla de Cataluña, 28; Minglanilla, Leopoldo Pérez Hueva; Algeciras, Florencio Clara, Papiola, 12, 2.º, 1.º; Pueblo Seco; Paris, Rosendo Masó, Fortuny; Rodez, Aurejac, Unión, 50; Rodez, Aurejac, Unión, 50; Algeciras, Florencio, Tapiolas, 12, 2.º; Sariñena, Pilar Montañez, Arrabal, 7; Madrid, Sr. Freixas, ronda de San Antonio, 32; Valencia, José Manseca, lista de Telégrafos.

Dicen de Sitges que hace ocho meses una vecina alumbró dos gemelos, uno de los cuales se amamantaba en aquella villa y el otro en Torrellas de Foix, resultando que ambos murieron el día 2.º del corriente en su respectiva residencia.

Los gemelos se llamaban José y Manuel Gual Lluís.

Se ha logrado atenuar el rigor de las Aduanas francesas en lo que á la importación de los vinos españoles se refiere, y debido á ello y sin duda también á la persecución del fraude que viene realizando la Unión de Viticultores se observa mayor movimiento en la compra de vinos, cuyas existencias en las bodegas de los propietarios van agotándose rápidamente, siendo un buen presagio para las cotizaciones de los vinos de la venidera cosecha.

Los mozos de Escuadra de Piera comunican que en el monte Falgará, propiedad de don Antonio Castells, se desarrolló un incendio que no pudo ser localizado hasta después de cinco horas.

Quemáronse gran número de árboles y algunas cepas de las viñas próximas.

El incendio debióse á que, hallándose dos obreros cortando zumaque por cuenta

del arrendatario del monte, don Mauricio Torres, encendieron lumbre para hacer la comida y una chispa prendió fuego.

Previas ciertas condiciones, por el ministerio de la Guerra se ha autorizado la instalación de una estación radiotelegráfica en Prat de Llobregat por la Compañía concesionaria del servicio público español de telegrafía sin hilos.

En el Museo Pedagógico el profesor don Cosme Rofas ha dado la tercera conferencia experimental de Química, versando acerca del reconocimiento de las soluciones ácidas y básicas y la formación de las sales, con un estudio especial del ácido clorhídrico y los cloruros.

Se nos suplica la inserción del siguiente escrito:

La Agrupación de Turismo y Expansión geográfica del Fomento del Trabajo Nacional participa que, á pesar de haber hecho todo lo posible para lograr que las inspecciones sanitarias de las fronteras francesa y suíza permitieran el libre paso de la excursión por ella organizada que debía salir de Barcelona el próximo día 6, no le ha sido posible obtenerlo á causa del ligero avance que, según parece, ha experimentado la epidemia colérica en algunas regiones de Italia. Por lo tanto, la Agrupación se ha visto obligada á contestar á los telegramas de las Corporaciones y Comités de Turis que tan espléndidamente se proponían agasajar á nuestra caravana con el siguiente despacho:

\*Inconvenientes fronteras francesa y suíza obligan, sintiéndolo vivamente, desistir viaje. Setenta y ocho excursionistas agradecidos esperan realizarlo próximamente. — *Agusti.*

Esto es, si el peligro de la epidemia desaparece dentro de poco, la excursión saldrá el día 6 de Octubre próximo con arreglo á las mismas bases y condiciones.

En consecuencia, esta Agrupación ruega á todos los señores que se habfan inscrito que, á fin de evitarles mayores molestias, se sirvan pasar á confirmar sus inscripciones si es que están conformes con su aplazamiento ó, en caso contrario, á recoger el importe de las mismas.

Las devoluciones se efectuarán por orden alfabético de apellido en la siguiente forma: El día 3 del corriente desde la A hasta la F, el día 4 desde la G á la K, el día 5 desde la L á la M, el día 7 desde la N á la P y el día 8 desde la Q á la Z en el despacho de la Agrupación, plaza de Santa Ana, número 4, de seis á siete de la tarde. A los señores de provincias se les girará el importe de sus inscripciones con los gastos de giro á su cargo.

Telefonemas detenidos en la Central de Teléfonos por no encontrar á los destinatarios:

De Madrid: Monja; de Bilbao: Ortivo; Concepción Echegoyen, Roselló, 155, 2.º; puerta 2.ª, Zaragoza.

## Provinciales.

La Comisión provincial ha despachado los siguientes asuntos:

Sección de Fomento.—Informe en el expediente promovido por don Miguel Jané y otros contra un acuerdo del Ayuntamiento de Olesa de Montserrat y una providencia de la Alcaldía de la misma población referentes al funcionamiento de un motor eléctrico en un pozo de propiedad de don Magín Trilla; ídem ídem por don Urbicio Santamaría en solicitud de autorización para aprovechar aguas de la riera del Hospital; en el término municipal de Montmajor; ídem ídem por don José Pérez y don Cristóbal Ventura contra un acuerdo del Ayuntamiento de San Cugat Sasgarrigas sobre enajenación de terrenos sobrantes de la vía pública; proyecto de acopio de piedra para la conservación del trozo comprendido entre Gelida y San Sadurn de Noya, del camino vecinal de Martorell á Vilafranca; ídem ídem del camino de Sardañola á Moncada por Ripollet.

Sección de Gobernación.—Exención de subasta solicitada por el Ayuntamiento de esta ciudad para construir nuevos tinglados y un pabellón en la dirección del mercado de San José.

## Conferencias y reuniones.

Para tratar de la organización del próximo curso 1911-1912, esta noche, á las diez, celebrará reunión la sección de Estudios Sociales del Ateneo Enciclopédico Popular.

\*. Organizada por la sección permanente de propaganda autonomista del Centre Autonomista de Dependents del Comerç y de l'Industria tendrá efecto el sábado próximo un

gran mitin en defensa del derecho catalán y como á protesta del real decreto del señor Barroso trasladando á Madrid las oposiciones á notarias.

En dicho acto tomarán parte distinguidas personalidades del nacionalismo catalán y un representante del Colegio de notarios.

La Sociedad de obreros cocheros La Fraternal convoca á sus compañeros para la reunión general ordinaria que tendrá lugar mañana, á las diez de la noche, en el local social calle de Aribau, número 21, bajos.

En el Congreso internacional de sordomudos que ha de celebrarse en Roma en los días 22, 23 y 24 del corriente, se acordaran las bases para una Federación internacional de las Sociedades de socorros mutuos entre los sordomudos de todo el mundo.

Para informes dirigirse á Emilio Tortosa Osero, director del Instituto Catalán de sordomudos y profesor de la Escuela municipal de sordomudos, ciegos y anormales, calle del Piator Fortuny, 9, principal.

El próximo sábado, por la noche, dará una conferencia en el Centro Republicano Autonomista de Gandesa el joven orador don Adolfo Cabús, de la Joventut Federal Nacionalista Republicana de esta ciudad en representación de la misma, desarrollando el tema "Actualidad política."

### Noticia de los fallecidos en los días 29, 30 y 31 de Julio de 1911.

Casados 16	Viudos 6	Solteros 8	Niños 15	Abortos 0	Nacidos	Varones 53
Casadas 9	Viudas 9	Solteras 10	Niñas 10			Hembras 57

### Las latitudes del amor.

Un curioso proceso fallaron recientemente los tribunales ingleses.

El ingeniero de minas Mr. Griffen ha sido condenado á pagar 5,000 francos de indemnización á miss Mary Egan, linda criada de Swansea, por haber faltado á su palabra de casamiento.

Al día siguiente de sus esponsales con Mary Egan, emprendió el ingeniero un largo viaje.

En 1904 estaba Mr. Griffen en Corea, ocupado en una explotación minera y pronto consiguió ser un personaje importante en la corte de Seul, llegando nada menos que á jefe de la guardia del palacio imperial.

La víspera de su salida para las playas extranjeras Mr. Griffen envió á su novia un billetito amoroso desde Cardiff:

"Sois una rosa pura y blanca", le decía.

Desde un puerto español volvió á escribir:

"Ten valor, ¡oh, la más hermosa entre diez mil mujeres!",

Desde Nápoles remitió este suspirillo:

"¡Cuánto anhelo tus noticias! ¡Me parece que estoy en la cárcel!",

Desde Mar Rojo:

"Pienso siempre en nuestro futuro hogar. Nos sentaremos bajo nuestra parrá ó nuestra higuera. Descansaremos en nuestro viejo banco de piedra de Blarney."

Del Océano Indico envió un pensamiento metafísico:

"¡Amada mía! ¡Eternamente absoluta!, Desde Colombo (Panamá) un dulce juramento:

"Mientras el mar hable de la eternidad y las rocas sigan firmes durará mi amor."

Desde Extremo Oriente:

"Cuarenta y cinco millones de besos."

Finalmente, al abandonar el Japón, insistió en lo dicho y aun lo aumentaba:

"Cuarenta y cinco mil millones de besos," escribía.

Pero, al regresar á un puerto inglés, la temperatura no era ya la misma. Había descendido tanto que miss Mary se ha visto obligada á acudir á los tribunales, provista de todos aquellos documentos.

Total: en vez de los millones de besos, se ha resignado á dar cinco mil francos.

### El peligro de los sombreros grandes.

Un médico inglés da la voz de alarma contra los gigantescos sombreros de señora, diciendo que muchas de sus clientas se van poniendo cargadas de espaldas á consecuencia del exagerado peso de los cubrecabezas de moda.

—No necesito exagerar—dice—los peligros que ofrece el encorvamiento de la espalda al producir una perniciosa compresión en los diversos órganos vitales y no hay duda que de ello tienen mucha culpa esos sombreros grandes que obligan á la portadora á llevar el cuerpo inclinado hacia adelante.

Un peso semejante en la cabeza imposibilita para andar derecho.

Otro hombre de ciencia opina que el aspecto físico de la mujer va perdiendo mucho por efecto de los sombreros demasiado grandes y de otras excentricidades que la moda impone al sexo femenino, acarreado hasta la degeneración de las razas. La mujer moderna se irroga un gran perjuicio con los sombreros que se estilan y con los tacones altos, porque unos y otros no sólo dañan al pecho y los pulmones, sino á todo el cuerpo.

## La cortesana negra y el padre blanco.

El rápido crepúsculo de Africa ensombrecía ya las salas del Museo de Cartago. El joven Padre blanco, guardián de las antigüedades púnicas, se disponía á entrar en el convento.

Concluída la jornada, lanzó un vistazo distraído á las ventanales.

Allá fuera, el jardín de los Padres aparecía tranquilo, con sus fragmentos escultóricos. Los campos abriñenos se estremecían ligeramente en dirección del mar y el silencio del pasado y el de la tarde reinaban sobre las verdes mieses. En el horizonte, la montaña proyectaba su reflejo sobre las aguas.

El Padre estaba algo fatigado. Desde el medio día acompañó á los visitantes de una vitrina á la otra, repitiendo las mismas frases ante los mismos objetos. Había encontrado, sin embargo, una buena palabra para hablar de la muerta cabeza de aquella cortesana negra que mostraba los dientes intactos en una vitrina especial.

Las llaves canturreaban, colgadas de su cintura. El Padre dió aún dos ó tres vueltas para convencerse de que todo estaba en orden.

Las joyas de oro lucían detrás de los vidrios.

El Padre se dirigió hacia la puerta, y de pronto, pasando ante la cabeza de la cortesana, oyó un ruido insólito y vago, una especie de crujido seco en la vitrina. Se detuvo sorprendido y miró.

Su espanto fué grande. Porque le pareció que la cabeza le miraba fijamente, con los redondos huecos de su rostro macabro.

La hora del crepúsculo es, una hora misteriosa. Le sombra, entre la cual comienzan á no distinguirse las cosas de la vida ordinaria, revela á veces un poco del secreto de lo invisible.

Ahora, el Padre, inmobilizado en su sitio, comprendió que el silencio le hablaba por la espantable boca de la muerta. Y lívido, tembloroso, con las manos crispadas, escuchó. Sin palabras, la cabeza de la cortesana parecía decirle:

—Tú eres un buen sacerdote, lleno de ciencia, y yo no soy más que una hija de la alegría. Pero estoy muerta. Y los muertos, cualesquiera que sean, saben más que los vivos, pues son sus abuelos y se les debe

respeto. ¿Por qué te has permitido reír en mi misma cara? ¿Que hago burla, decías? Si yo quisiera hacerte burla, tus cabellos se erizarían, tus ojos saldrían de las órbitas, tus dientes castañetearían y no franquearías el umbral de esta sala más que para ir al hospital de alienados.

El silencio murió un instante. Después la voz amenazadora se hizo triste, dulce y digna.

—Es una gran cobardía que los fuertes se burlen de los que no tienen defensa. ¿Cómo han reído esos vivos cuando has insultado lo poco que de mí queda, pobre figura sin carne, despojada y mudal. Cuando yo vivía, era dichosa y rica. Vendía muy cara á mis amantes mi carne morena, que era sabrosa y luciente como un fruto maduro. Tenía todas las ricas sedas y todas las joyas espléndidas que habéis robado de nuestras tumbas. Había guardado, en mi juventud, urnas repletas de monedas para construirme un sepulcro suntuoso. Y las civilizaciones pasaron sobre nuestras huesas respetándolas. Vosotros solos habéis osado hundir vuestras manos en la sagrada ciudad de los muertos; vosotros solos tenéis el triste valor de las hienas y de los vampiros. ¿Qué importa! Ese es el derecho del más fuerte, y aunque este botín no ha requerido grandes heroísmos, yo respeto vuestras conquistas. Me resigno á la esclavitud. Pero lo que me sorprende es tu risa, sacerdote. Porque los muertos somos somnolientos y sé que tu religión se sostiene en la idea de la eternidad.

El joven Padre bajaba los ojos é inclinaba la frente. La grave voz del silencio persistía:

—Dime: ¿Por qué enseñáis á vuestros hijos á descubrirse cuando pasa un ataúd? ¿Por qué saludáis á los muertos? Si os parece ridículo un esqueleto, ¿por qué habláis de eternidad?... Ya sé lo que decís: "Son viejas ornamentos y esto no tiene importancia. Hacía muchos siglos que estaban bajo la tierra." Pero si creéis en la eternidad, ¿para qué habláis de siglos? ¿Qué son los millares de siglos ante la idea de eternidad? Si creéis en la santidad de los muertos, ¿por qué no reconocéis que su prudencia aumenta con el tiempo y que son mucho más sabias las momias que los cadá-

veres recién enterrados?

La noche había cerrado por completo.

No se distinguía más que una forma vaga, más bien un reflejo, que no permitía ver las etiquetas de las víctimas. Algunas estrellas resplandecían en las vidrieras de las ventanas.

Más confidencialmente y más próxima, la voz acabó:

—¡No! No es preciso reírse de los ancianos, es preciso estar con ellos, en espíritu, como si fueran contemporáneos. Esta es la caridad que esperan de los vivos. Desde luego, nosotros somos todos contemporáneos... ¡Escucha, escucha!

¡Oh joven irreflexivo, tú que te sientas en las iglesias para escuchar la lección de los pecadores; tú que te permites reírte de mi cabeza de muerto, llevas una semejante coronando tu rostro... La noche que se acerca es oscura, como mi cuerpo de placer; parece que esta tarde mi belleza de judía resplandece en todo el Universo y que ella envuelve en sombras llenas de dulzura los aires y las cosas. Por esto es por lo que, sin duda, tú comprendes bien las palabras que yo murmuro. ¿Entiendes, pues, ¡oh joven Padre! por qué tiembles delante de mí como un niño culpable y por qué con una angustia próxima a llenar por completo mi corazón te eleva esta súplica?... No me dejes más tiempo sobre este cristal humilde, entre estas urnas, estas joyas y estos frascos de cosméticos. Coge mi cabeza, de la que te has reído sin saber, y vuélvela a la tierra, que es buena para los muertos. Vuélvela a la tierra germinadora, a la tierra vivificante y cálida, que es

el destino de los muertos.

La boca del silencio había callado y nada se escuchaba en las sombras. Lentamente el Padre, que había empalidecido, extendió delante de sí sus manos enlazadas.

A la mañana siguiente se produjo en el convento una gran agitación porque al hacer la inspección matinal de la sala de antigüedades se había observado que una vitrina había sido rota y que la preciosa cabeza de la cortesana negra había sido arrebatada.

Cada uno de los frailes suponía una cosa, comentando a su modo el suceso. Los periódicos de la región y asimismo los de París hablaron del acontecimiento y en los salones de Túnez esta fué la conversación del día durante muchas semanas.

¿Quién en el mundo hubiera podido suponer la ceremonia nocturna y clandestina durante la cual el Padre blanco, solo, á media noche, en el jardín del convento ejecutaba la piedad funeraria en la cabeza antigua é intacta de la cortesana negra?

Tampoco pudo explicarse nadie por qué el joven Padre, hasta entonces sin secretos, había plantado en un rincón del jardín un bello rosal de Alejandría donde decía *duelo* y al que saludaba con un pequeño signo cada vez que pasaba junto á él, y cuando el viento inclinaba la flor sombría y suntuosa como un cuerpo de cortesana negra, entonces se hacía el signo más acentuado, convirtiéndose en un saludo gentil lleno de inteligencia, de misterio y de gratitud.

LUCIE DELARNE MARDEUR.

## Supremacía de la diestra.

No deja de ser curioso que sea el hombre el único animal que da preferencia á una mano sobre la otra. Los irracionales no hacen distinción ninguna entre la pata derecha y la pata izquierda; el gato juega indiferentemente con una ó con otra con el ratón herido, y aun los monos, que por su organización se aproximan más á la raza humana, no parecen ser más hábiles con la mano derecha que con la izquierda.

En cambio, en la especie humana, aun los salvajes, dan preferencia á la mano derecha. Nuestras costumbres, así sociales como militares, y aun la misma fisiología, indican claramente el origen de esta preferencia. En todos los pueblos y en todas las tribus, desde que el hombre tuvo que usar armas defensivas y ofensivas, el lado izquierdo, ó el cora-

zón, tuvo que ser protegido con el escudo mientras que con la mano derecha manejaba el arma; á la mano izquierda se la llamaba la mano del escudo y á la diestra la de la lanza.

Por otra parte, cuando el hombre se encontró en la necesidad de contar por primera vez, empezó á hacerlo con los dedos, de uno á diez. Los dedos de la mano que quedaba libre, ó sea la derecha, fueron los primeros que usaron.

La pérdida accidental de la mano y el ojo derechos, la mutilación de una ú otro como castigo, todo ello muy común en los tiempos barbaros, explica el por qué hay todavía muchos zurdos, más de los que comunmente se supone, puesto que constituyen un 4 por 100 de la Humanidad.

## Sorpresas pintorescas.

Los norteamericanos—todo el mundo lo sabe—son de un carácter seco, poco comunicativo y poco expansivo; pero cuando uno de ellos se decide á ser galante, obsequioso, en verdad que redime á todos sus compatriotas. Hoy mismo, hojeando un diario extranjero, encuentro un ejemplo que comprueba mi aserto.

En una de las más coquetas, de las más lindas quintas situadas á orillas de Nueva York, un millonario, un rey, invitó á sus amigos más íntimos á pasar unas horas de campaña, de *flirt* y de baile.

Deliciosas chicas con oro en los cabellos y con oro en todos los grandes Bancos de la ciudad del oro, entre las que se encontraba una sobrina de Mr. Taft, ponían la pincelada gentil y airosa, la divina nota femenina, en aquel festival de encanto con que un magnate de la fortuna obsequió á sus amigos.

Al dar las doce de la noche, el dueño de la villa, propuso á sus invitados dar un paseo en *ma loich* por los campos que circundan la casa.

Media hora después el cortejo rumoreante y parlero recorría toda la extensión de la campiña.

Pero he aquí que cuando más animada se encontraba la alegre caravana, detrás de unos árboles aparece un grupo de hombres enmascarados que, puñal en mano, exigen á la comitiva la bolsa ó la vida.

Los caballeros quedaron como petrificados, las damas se desmayaron y los salteadores, tranquilamente, despojaron á sus víctimas de todos los objetos de valor que llevaban.

Pero el terror—dice un diario—se convirtió en algazara cuando se supo que los supuestos bandidos no eran otros que el organizador de la jira y algunos amigos suyos, que habían querido agasajar á las damas con una emoción nueva.

Joyas, relojes, todo lo robado, fué de nuevo devuelto á sus propietarios.

Naturalmente, el inventor de la sorpresa quedó satisfechísimo de la novedad con que había sorprendido á sus amigos, y en verdad que el yanqui tenía razón, pues por de pronto tendrá la satisfacción de que su fiesta no será olvidada nunca por aquellos que á ella concurren.

Y otra ventaja tendrá también la fiesta dada en la casa de campo de este excéntrico millonario; el que será imitado en todo el mundo, pero... con lacones auténticos.

## Solidaridad estudiantil.

Cada día tienden á estrecharse más y más las relaciones de compañerismo y fraternidad entre los estudiantes de diversas naciones, así de Europa como de Asia y América.

En la ciudad de Madison, del Estado de Wisconsin, en la gran República norteamericana, existe una Asociación de clubs cosmopolitas de estudiantes que se titula Corda Fratres, la cual publica una interesante revista, *The Cosmopolitan Student*, que dedica preferente atención á fomentar las relaciones y avivar el espíritu de solidaridad entre los estudiantes de las diversas Universidades del mundo.

En Berlín, el primer club cosmopolita alemán organizó recientemente una gran reunión á la que asistieron 1,500 estudiantes extranjeros, procedentes de quince distintas

naciones, los cuales siguen sus estudios en Berlín y Charlottenburgo. En el *gaudeamus* con que celebraron la fiesta, los estudiantes alemanes, los norteamericanos, los rusos, los húngaros, los japoneses y los chinos cantaron las canciones escolares de sus respectivos países.

Recientemente un número considerable de estudiantes norteamericanos y canadienses, divididos en grupos de á doce, salió de América para recorrer distintos puntos de Europa durante las vacaciones, y, al efecto, una Comisión organizadora ha hecho arreglos para que esas excursiones, en que emplearán los estudiantes tres meses, desde el 24 de Junio al 24 de Septiembre, no cueste á cada uno más de 25 libras esterlinas, ó sea 625 francos.

## Definiciones.

¿Qué es la mujer?

Oígan ustedes, por curiosidad, varias definiciones:

Para un pintor, es un modelo.

Para un médico, un caso.

Para un enfermo, una enfermera.

Para un gomoso, una dote.

Para un socialista, una burguesa.

Para un estudiante, un ángel.

Para un poeta, una flor.

Ahora falta saber lo que es un hombre á juicio de las mujeres. Es de suponer que no lo dirán nunca.

Y esto recuerda una frase de Campoamor

«Las mujeres saben doble que nosotros saben sus cosas, que no nos las cuentan, y las nuestras porque nosotros se las contamos.»

## Trajes raros

7

No nos referimos á los que ahora usan las señoras elegantes, sino á los que se hacen con materiales que á primera vista parecen impropios para la confección de vestidos.

Las tropas japonesas han usado trajes de papel, que resultan de más abrigo que la tela. También se hacen guantes de papel, que pueden lavarse muchas veces.

Un fabricante inglés tuvo la idea de comprar gran cantidad de cuerdas viejas, destrenzadas y tejerlas por un procedimiento de su invención, obteniendo un tejido ordinario,

de color pardo, que se vende mucho ahora en las colonias inglesas.

En Rusia se fabrica una tela muy suave y flexible, de duración larguísima, con cierta piedra fibrosa que se encuentra en las minas de Siberia. Para limpiar de manchas este tejido no hay más que meterlo en el fuego.

Igualmente se hacen telas, ó imitaciones de ellas, con cristal, con hierro y hasta con piedras calizas pulverizadas y sometidas á ciertos procedimientos químicos y mecánicos.

## Una coleccionista de besos.

El gran violinista Kubelick se convenció en Londres de las raras sorpresas que están reservadas á las celebridades humanas.

Acababa de finalizar una de sus magníficas audiciones, cuando vió que se le acercaba una joven, pidiéndole un beso.

Entiendase que esta señorita, púdica como toda inglesa que se respeta, no presentaba ni su frente ni sus mejillas para recibir lo que solicitaba. Presentaba simplemente un álbum y una pequeña almohadilla entintadora de sellos recubierta con pasta carminada. El

célebre artista debía llevar la almohadilla á sus labios, besar en seguida una de las nítidas páginas del álbum y después firmar al lado de la roja impresión.

Parece que esta singular coleccionista ha hecho una cosecha de los besos más notables. Sin embargo, se desespera con la negativa que le han opuesto Caruso y Sarah Bernhardt á sus requerimientos. Sin duda estas celebridades opinan que el beso no es cosa que se puede guardar en un álbum como una vulgar tarjeta postal.

# Servicio telegráfico y telefónico

de nuestros corresponsales.

Madrid, provincias y extranjero.

## DE PROVINCIAS.

Madrid, 31 Julio.

**Bilbao.**—En la Alameda de San Mamés, Faustino Arce, de 21 años, natural de Madrid, ha disparado un tiro á quemarropa á Celia Seravia, de 19 años, causándole una herida grave en la región maxilar. Después Faustino disparóse dos tiros en la cabeza. Ambos están graves. Los móviles del hecho son los celos.

**Murcia.**—En el pueblo de Jobalí Nuevo riñeron varios individuos, resultando herido de dos balazos en el pecho uno de los combatientes llamado Alberto Cascales y muerto de una cuchillada en el cuello Joaquín Gil, de 50 años.

**Huelva.**—La Sociedad Colombina trabaja activamente en la organización de festejos conmemorativos del CDXIX aniversario del descubrimiento de América. Asistirán á las fiestas el *Núñez de Baiboa* y el *Alvaro de Bazán*. En representación del Gobierno vendrá el comandante general del apostadero, marqués de Arellano, que se alojará en el *Princesa de Asturias*.

## De Canarias.—Un cañonero.—Hundimiento.

**Las Palmas.**—Ha zarpado con rumbo á Cádiz el vapor *Montserrat*, en el que regresa la embajada española que fué á representar á España en las fiestas del centenario de la independencia de Venezuela.

**Cartagena.**—A las cinco de la tarde ha sido subido al dique flotante el cañonero número 1 de los que debe hacer la Sociedad Constructora.

**San Sebastián.**—Se ha hundido el viaducto que se construía en Pasajes para la línea de Bilbao á Hendaya. Han muerto dos obreros y otro ha resultado herido.

## ULTIMOS PARTES.

### Barco á pique.

Madrid, 1.º Agosto (10 mañana).

**Avilés.**—Al salir ayer tarde de la dársena el vapor *Cabo Palos* chocó contra una peña, abriéndosele una vía de agua importante.

Siguió navegando; pero cuando aun no había recorrido una milla tuvo que volver al puerto á causa de que las bodegas se anegaron rápidamente. Cuando pretendía entrar en el puerto se hundió, quedando atravesado á la entrada. La tripulación logró salvarse.

El *Cabo Palos* pertenece á la Compañía Ibarra, de Sevilla, y caminaba hacia la Coruña con cargo general. Se confía en ponerlo á flote.

El hallarse el puerto cerrado ha sido causa de que el naufragio tenga más importancia.

### Colisiones.

**Bilbao.**—Anoche se celebraba un concierto en el paseo del Arenal para conmemorar la festividad de San Ignacio de Loyola. La primera pieza del programa, «La marcha de San Ignacio», fué muy aplaudida. Al ejecutarse la segunda, unos «Aires Vascongados», surgió un incidente entre nacionalistas y republicanos, que se dieron unos cuantos palos.

La policía realizó tres detenciones.

Momentos después la llegada de un grupo de nacionalistas cantando promovió un alboroto mayor que el anterior, que tuvieron que reprimir á sablazos los guardias.

Hubo varios heridos y muchas detenciones.

La policía recogió cinco revólvers.

Un centenar de nacionalistas había rodeado el quiosco de la música, prorrumpiendo en vivas á Euskaria.

Unos minutos después llegó un vapor, en el que regresaban los socialistas y republicanos, que habían ido de gira á Castrourdiales.

Los conjuncionistas entraron en el paseo cantando *La Internacional* y al oírlo les salieron al paso los nacionalistas, prorrumpiendo en gritos contrarios á los que daban los socialistas y republicanos.

Surgió la colisión y de ella resultaron varios heridos. En la Casa de Socorro hay cuatro, dos de ellos graves.

Hay muchos contusos que se han escondido por temor á la policía.

Los Círculos carlista y republicano están custodiados por fuerzas de orden público.

### Incendio.

**Euzkva.**—En la fundición Besemer de Riotinto se ha declarado un formidable incendio. Los importantes departamentos de la fábrica, que costaron una millonada, han sido destruídos totalmente. El edificio se ha derrumbado. Los ingenieros culpan á un obrero como causa inconsciente del hecho. Las pérdidas son incalculables.

### Manifestaciones de Maura.

**Palma.**—Se dice que una distinguida persona visitó hace días al señor Maura y conversó con él sobre político.

El jefe del partido conservador manifestó que en el asunto de Marruecos el señor Canalejas tiene su apoyo y el de todo el partido conservador, sin perjuicio de discutir luego en las Cortes la acción del Gobierno. Al tratar de la situación política actual manifestó el señor Maura que, en su concepto, los liberales debían permanecer en el Poder por espacio de dos años, pero siendo presidente del Consejo el señor Canalejas. Sólo de esta manera puede durar dicho período esta situación política.